Non & consentito lasciare ’Istituto prima che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema.

GRIGLIA DI VALUTAZIONE DI SECONDA PROVA DI ECONOMIA

AZIENDALE

Griglia di valutazione

Punteggio massimo 15/15

Indicatori Livelli di valore Punteggio corrispondente

Interpretazione del testo ° Nullo/Scarso 0-1

o Insufficiente 1.5

° Sufficiente 2

° Discreto 2,5

° Buono/Ottimo 3
Conoscenza  specifica  degli | o Nullo/Scarso 0-1
argomenti richiesti ° Insufficiente 1,5

° Sufficiente 2

° Discreto 2,5

° Buono/Ottimo 3
Capacita di  applicare le | o Nullo/Scarso 0-1
conoscenze disciplinari ai quesiti | o Insufficiente 1.5
posti ° Sufficiente 2

° Discreto 2,5

° Buono/Ottimo 3
Padronanza del calcolo e wuso | e Nullo/Scarso 0-1
corretto del linguaggio specifico ° Insufficiente 1,5

° Sufficiente 2

° Discreto 2,5

° Buono/Ottimo 3
Capacitd di elaborazione critica e | o Nullo/Scarso 0-1
personale ° Insufficiente 1,5

° Sufficiente 2

° Discreto 2,5

° Buono/Ottimo 3
Legenda voti
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Seconda prova scritta

Menistoro M jwmmw, doll VUniversitis e delle Recerca

M730 - ESAME DI STATO DI ISTITUTO TECNICO COMMERCIALE

CORSO DI ORDINAMENTO
Indirizzo: GIURIDICO ECONOMICO AZIENDALE

Tema di: ECONOMIA AZIENDALE
(Testo valevole per i corsi di ordinamento e per i corsi sperimentali del progetto “SIRIO”)

1l candidato, dopo aver descritto le stratézgie e la pianificazione aziendale, illustri il passaggio dai
piani strategici a quelli operativi mettendo in evidenza gli strumenti utilizzabili. Presenti, quindi, il
budget degli investimenti fissi relativo all’esercizio 2012, lo Stato patrimoniale e¢ il Conto
economico al 31/12/2012 di Alfa spa, impresa industriale, che:

« alla fine dell’esercizio 2011 evidenzia:
- una struttura produttiva obsoleta
- una correlazione inadeguata tra fonti e impieghi

- un ROI del 4%

[§]

¢ durantc Pesercizio 2012 h

W

- rinnovato e ampliato la produzione mediante la sostituzione parziale degli impianti
- acquistato attrezzature industriali

. - acquistto in leasing due automezzi

migliorato la correlazione tra fonti e impieghi.
Successivamente il candidato sviluppi uno dei seguenti punti.

1. Presentare i punti della Nota integrativa al bilancio 31/12/2012 di Alfa spa relativi alle
Immobilizzazioni, al Patrimonio netto, ai Crediti ¢ debiti, ai Ratei e risconti.

o

Presentare la relazione sulla situazione economica di Alfa spa al 31/12/2012 supportata dagli
opportuni indici.

3. Presentare la relazione sulla sitnazione finanziaria e patrimoniale di Alfa spa al 31/12/2012
supportata dagli opportuni margini e indici.

Dati mancanti opportunamente scelti.

Durata massima della prova: 6 ore.

Sono consentiti la consultazione del Codice Civile non commentato ¢ [’uso di calcolatrici tascabili non programmabili.

EE’ consentito I"uso del dizionario bilingue (italiano-lingua del paese di provenienza) per i candidati di madrelingua non italiana.
Non ¢ consentito lasciare |’ Istituto prima che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema.



